



“孤村落日残霞，轻烟老树寒鸦，
一点飞鸿影下。
青山绿水，白草红叶黄花。”
——白朴《天净沙》

好一幅水彩画——青的、绿的、白的，红的，黄的，再加上一点点飞鸿带来的动态，徜徉其中，自有逍遙。中国的韵文，尽多此类文字。只要蒙头一书，顺手拿来翻阅，便能怡情之效。

说来惭愧，《每月清谈》文章本应给读者清明、清新、清闲、清净的感觉。但无奈，每每给读者留下过于严肃的印象。我毕竟不是文学中人，文章只是我日常思潮起伏的一鳞半爪，舒“企业管理”之情怀。

我想若要文字清新，必须心境清明。然而，若要心境回复清明，必须读好书，尤其读中文书，特别是中国文化中的古典文字。

我最喜欢的古典文字是宋代的作品。北宋中叶，中国出现了很多有名的文学家及政治家，他们的一些作品，其中有很多名句，直到现在还脍炙人口。比如范仲淹写过一首好词：“碧云天，黄叶地……酒入愁肠，化作相思泪”，还有晏殊的名句：“无可奈何花落去，似曾相识燕归来”，还有欧阳修：“醉翁之意不在酒，在于山水之间也”。另外一位司马光，他的著作不是诗词。他编纂了一大套、几百卷，内容包括上下三千年的《资治通鉴》。一千年来都是我们中国历史学上最重要的典籍。跟司马光几乎是同时的，但政治上是对立的王安石，他最大的政绩是实行了变法，最大的失败是变法没有真正成功，但是他也留下了一些名句：“春风又绿江南岸”，“明月

编者按：

《每月清谈》是英达公司施伟斌总裁与内部员工思想交流的精神载体，也是英达公司独有的企业文化，记录了施伟斌总裁在经营管理和人生态度上的感悟。

《每月清谈》面世十几年来，得到了不少业界朋友的认可，很多读者致电本报编辑部，认为《每月清谈》富含哲理，洋溢着豪情与活力，希望重读过去的一些文章。因此，本报编辑部每期将摘登其中的一些章节，以飨读者。

本报编辑部

中文随想
施伟斌

何时照我还”，“春色恼人眼不得，月移花影上栏杆”。

还有，比他们更有名，是全能的才子：书画、文章、诗词都属极品佳作的苏轼——苏东坡。苏东坡的名句我们记得就更多了：“大江东去，浪淘尽，千古风流人物”，“惊涛拍岸，卷起千堆雪”。每年中秋节，我们就会记起：“明月几时有，把酒问青天”，词的最后一句，“但愿人长久，千里共婵娟”。还有，“不识庐山真面目，只缘身在此山中”。苏东坡的名句多得不胜枚举，他在《赤壁赋》里的一些短语，现在都是我们日常生活常常挂在嘴边的，例如“正襟危坐”，“杯盘狼藉”，“山高月小，水落石出”……等等。唯有天才，才有如此的文采。

环顾一下，世界上有哪一个民族，他们能对一千多年前作家的句子不但了解还能背诵如流呢？这就是我们中国文化固有的优点。其实不要说一千多年前了，两千五百年前的孔子：“学而时习之，不亦乐乎。”《诗经》的“关关雎鸠，在河之洲，窈窕淑女，君子好逑。”我们都能背诵。所以中国文化的延续性和它的凝聚力是非常强的。

是什么缘故使苏东坡、范仲淹、欧阳修、王安石这些人的句子到现在还能传诵不息呢？当然是归功于中国的文字。中国人的情怀，非用中国乐器表达不能抒畅；中国人的心，不用中国文字书写，不能触发感应。

若然心中混杂，自是无法清明，又如何写出清新的文字呢！还是立定心肠，多读、精读、深读中文书好了。深刻的生活衍生于深刻的心灵，而阅读深刻文字，自然进入生命至深至清之所在。

多读古文，自然清明。

2003.2.10



给我一场雨
我能炫酷整条路

诗意的画面
天若下雨，路变海洋

原理揭秘
“Hydrochromic Ink”颜料，是一种能够感应周围湿度和温度变化的类传感器复合材料，学名为感湿油墨。



很多人都不喜欢下雨，觉得乌云压顶、空气沉闷、心情低落。手中撑伞的时候，视野受限，只能看到脚下的路，千篇一律。

而在韩国首尔，一群设计师突发奇想，玩出了新花样——利用特殊颜料在马路上作画。令人讶异的是，这些图案晴天时是“隐形”状态，唯有下雨天时才会“图显”，让雨天充满惊喜。

这个名为“雨季计划”的项目，让黑色的沥青路面演变成一场探索游戏。3名韩国设计师使用特殊的“Hydrochromic Ink”颜料，以活泼美丽的海底世界为主题，在市区巷弄、人行道上作画，利用颜料在雨天显形的特性，带给民众另外一番心情。

善用科技 共创多贏

FREETECH NEWSLETTER

Freetech
英達科技

公路医生®

2016年 第3期
总第一百零九期/2016年3月号



扫描二维码，关注英达官方微信

读者热线: 400-086-0676 Email: road-doctor@freetech.com.hk 网址: www.freetech.com.hk

英达董事长施伟斌对话同济学子： “人民对美好生活的向往” 就是创新所求

4月11日，英达科技集团董事长、总裁施伟斌到访同济大学，为12名优秀学生颁发“2014—2015年度英达公路循环经济奖学金”，并以“自主创新——英达科技20年交通领域创业之路”为题，在交通运输工程学院报告厅发表主题演讲，与学子互动交流。



施总与同济大学交通运输工程学院院领导、获奖学生合影

英达奖学金设立8年， 百名同济学子受益

同济大学交通运输工程学院党委书记吴兵作为校方代表致辞，他指出，自2008年英达在该院设立“英达奖学金”以来，已有百余名学生获得该项奖学金，为其在专业领域的学习提供了保障；感谢英达作为优秀企业公民，为交通运输行业的人才培养作出的贡献，并表示愿意与英达继续开展各领域的深入交流、共建与合作。



施总勉励同济学子，常怀进取之心，敢于创新，利用所学回馈社会



博士研究生刘栋：获得道路再生领域领军企业——英达的资助，深感荣幸

企业创新的根源——创新三元论

“正如习大大所言——‘人民对美好生活的向往’，就是创新所求。”施总在演讲时谈到，英达一直将延长道路使用寿命、积极推进道路养护行业的循环经济发展作为企业的使命；企业创新必须具备3要素——深入的市场分析、严谨的逻辑推理及强烈的忧患意识。

“公路医生”英达自创立以来一直秉承着自主创新的发展理念，研制的就地热再生成套设备及技术被交通部鉴定为“国际领先”；截至目前，共获得近200项国家专利，是行业内拥有专利数量最多、科技成果转化率最高的企业。



演讲中，施总分享了自己创新、创业的心路历程



同学们在互动环节踊跃提问，施总睿智的回答激起欢笑阵阵

B-C 绝技在身，公路医生笑傲“城市圈”

E-H 一种趋势正在流行：民营养护企业纷纷选择英达 /修路王





绝技在身 公路医生笑傲“城市圈”

相比较高速公路和国省干线，城市道路不规则路面多、路况复杂，存在行道树、电线杆和窨井盖等障碍物，给养护施工造成了很大不便。

而“公路医生”英达近年来足迹却遍布北京、上海、重庆、乌鲁木齐、南京、厦门、贵阳、西安、福州、珠海等近百多个国内大、中城市，英达就地热再生以及道路开挖回填等工艺广泛应用于城市道路养护工程施工，并且成功挑战城市环岛、居民小区窄道等高难度动作，笑傲“城市圈”。

“公路医生”是如何突破城市道路养护诸多施工难点的呢？一同揭晓！

1 城市道路养护难点连连看

- ① 对市民出行影响大，易造成交通拥堵；
- ② 粉尘噪音、污染，引发市民投诉；
- ③ 养护组织难、速度慢；
- ▶ 路面障碍多：井盖、灯杆、绿化、管线
- ▶ 不规则路面：港湾、环岛、窄道、弯道
- ④ 管理缺乏针对性和科学依据，养护质量差，如井盖“烂眼圈”；
- ⑤ 病害反复（沟槽回填沉降，交叉路口车辙），养护成本高。



2 “公路医生”诊疗流程



3 十全医术，城市路病一扫光

1、英达就地热再生工艺

针对路病 坑槽、麻面、裂缝、车辙等各类沥青面层病害

工艺流程



2、英达道路快速开挖回填工艺

针对路病 基层材料已完全或大面积松散

工艺流程



- 优势**
- ▶ 实现了当天回填、当天铺路、当天通车，大幅缩短施工时间；
 - ▶ 还可用于管道快速回填、窨井盖修复等。

3、注浆工艺



- 优势**
- ▶ 有效填充、稳固基层材料，防止反射裂缝的发生，提高路面强度；
 - ▶ 施工快捷，养生时间短，快速恢复交通。

4 经典案例

1、居民小区道路： 新疆党委家属院



设备不高超、不超宽、不超长，转弯半径小，低噪音、无扬尘，轻松应对特殊路况

时间：2014年6月

基本情况：家属院内的道路经过多年使用，不仅整体平整度差，部分路段还出现坑槽、沉陷等病害，严重影响居民的通行。

难点：道路仅4米余宽且转弯多；共分布着81个井盖和25个雨水箅子。

治疗：面对纵横交错的沥青道路“毛细血管”，英达机组穿梭其间、进退自如，不仅高效、优质地完成了道路“整形”任务，更开创了国内大型就地热再生机组在居民小区道路养护施工的先河。

2、景区道路：南京中山陵



施工前后路面对比

时间：2010年9月

基本情况：道路老化严重，出现了严重龟裂、坑槽、松散等路病，部分路段平整度差，道路坡度不适，严重影响交通。

难点：景区道路不规则，多弯道，交通量大；树木葱郁，防火要求高。

治疗：景区内，英达机组仅占据一股车道，其他车道均可正常通车，所有施工工序一气呵成，原本满是坑槽、裂缝的路面变得平整如新。而且施工中无噪音和扬尘产生，不会对景区造成任何污染。



01 实例 云南玉溪城建养护公司：用英达“修路王”，1年盈利！

老赵是云南玉溪城建集团道路养护分公司的负责人，2014年低价中标了城区道路养护合同后，老赵开始考虑替换单价较高的传统设备，引进了英达“修路王”。当初的果敢决定，如今让他尝到了“甜头”。

省钱！省料省人工1年盈利了！

“实际作业成本大大降低。‘修路王’采用最先进的就地热再生技术，回收老料再生利用，使用新料少，节省了一大笔开支。其次效率高、省人工：传统工艺要动用铣刨、运料、摊铺和压实等多设备和近10名工人，半天修一块坑槽。而‘修路王’单设备只需3个工人，半小时就能修复。”老赵透露，“传统工艺，合同价要折本。‘修路王’，1年收回成本，现在已经开始盈利了。”

信心！“热粘结”质量杠杠的

“‘修路王’的修补质量我也很放心。”老赵介绍道，“‘热粘结’效果，是传统挖补比不上的。平均路病复发时间普遍高于一年，而传统的是二三个月。”



02 实例 香港伟金公司：不扰民、低噪音、能力超强，11台“修路王”遍布全港

2016年4月，香港规模最大的道路养护公司——伟金公司，再次采购了一台PM400英达“修路王”用于香港道路养护工作；至此，伟金公司拥有的英达设备达到7台，香港特别行政区内英达养护车的总数则达到11台。

低噪施工、干扰小，解香港道路养护困局

伟金公司机械部经理林成光告诉记者，根据香港《噪声管制条例》，23时至翌日7时在公共场所发出噪音，将被处以高额罚款。而英达“修路王”加热、耙松的方式，替代了传统铣刨、破碎等高噪音环节，满足降噪要求。

“交通、路政部门要求施工对交通干扰必须要小。传统工艺机械、人工多，干扰不可避免；而‘修路王’配合3-4名工人即可作业，且转场迅速，交通干扰极小。20分钟就能修复一处路病，确保了快进快出。”

单日修复达200m²、成本降低，“修路王”成主流

因“修路王”日作业量可超200m²且经济、省料，能够有效控制成本，如今香港主要的8个道路维修区中已有3个明确要求使用热修补。这更坚定了伟金公司持续采购英达养护车的决心。



03 实例 甘肃诚泰路桥：性价比高、出勤率高，英达PM390应对各种工况

甘肃诚泰路桥工程有限公司很早就嗅到了养护市场化的商机，董事长张万国大胆推进机械化，考察近20款养护车后，在踏入英达5小时后，就签下英达“修路王”PM390采购协议。之后不到48小时，这台机器已承载期望奔赴交工。

干线、市政、高速、乡镇，一台英达PM390“平”天下

“这是一个审慎而果敢的决定！英达产品口碑很好，PM390的性价比也很高！”张万国表示，除此之外，英达服务到位、从客户角度和实际出发制定方案，也是采购因素。

张万国说，PM390在诚泰出勤率超高，他观看过现场施工，面对小雨、大面积路病等复杂情况，PM390表现优异。干线、市政、高速、乡镇等沥青路面，它都可以胜任。

西北地区有着冬严寒、夏炎热、昼夜温差大的气候特点，沥青路面极易产生因沥青老化而导致的大面积网裂及裂缝。英达PM390机身设计紧凑，体积仅相当于中型货车，却有着1.8吨的同级别最大料仓，无惧大面积路病，胜任长时间、远距离施工。



04 实例 浙江衢州新宏建设：用“修路王”，成浙江省先进工艺典型

4月，来自浙江衢州各市县公路管理局、衢州市政处等70多名养护负责人，参加了常山县公路管理局与新宏建设有限公司主办的“沥青路面热再生技术交流会”，并现场参观了英达“修路王”施工过程。

环保、优质、高效，“修路王”成就养护“明星”

自采用英达“修路王”PM390以来，被树为典型模范、向兄弟养护单位作先进经验分享，于新宏建设已不是第一次。

新宏建设是负责衢州常山县道路养护的承包企业，自从2016年初率先应用“修路王”作为日常修补设备后，彻底解决了传统工艺修补不及时、修后易复发等问题，多次受到上级管理部门肯定，吸引各区县养护部门纷纷前来“取经”。

“‘修路王’的使用能够有效解决传统道路工艺存在的养护工期长、修复质量差等问题，具有环保、优质、高效的特点。”在演示现场，常山县公路局相关负责人对“修路王”给予了高度评价。



05 实例 广东湛江盛力建设：BRT车道病症，“修路王”完美解决

BRT车道在所有市政道路中最为特殊——BRT车辆自重、载重大，且采用与站台门对接定点停车方式，在高温气候下启动制动频繁，其衍生的路病堪称市政道路路病中的“难中之难”。广州BRT，作为亚洲第一大、世界第二大的BRT快速公交系统，车道上也无可避免的出现了坑槽、网裂、车辙等路病。

“修路王”专利技术，高效治愈BRT车辙路病

为此，湛江盛力建设工程有限公司引进了英达PM390“修路王”，修补BRT车道路病。英达的间歇式热辐射加热技术及层间热粘结技术，杜绝了传统铣刨摊铺工艺不可避免的弱接缝和弱界面，有效避免水损害，路面抗剪强度提升至传统工艺3倍，能有效延缓BRT车道的坑槽、车辙等路病的复发。

与此同时，PM390设计紧凑，噪音小，特别适合在路况复杂的市政道路上开展应急抢修养护施工。



06 实例 湖南株洲公路：高性价比，京珠高速点赞英达TM500

高峰，湖南株洲公路桥梁建设有限公司湖北京珠养护项目负责人。说起英达TM500，他赞不绝口：“我司主要负责京珠高速湖北咸宁段的养护工作，英达TM500可以满足我们所有的日常养护需求。”

旋转式料仓展威力，机械化配置省成本

该公司决定引进英达TM500，是考虑了价格、技术、服务等综合因素做出的决定。“很多设备料仓加热要6到8个小时，这对于我们高速养护来说比较麻烦。英达TM500可以边行驶边加热，等到达目的地时，沥青料已经热了可以马上作业。”高峰说，“快速出料满足了我们养护的灵活机动性，还可以应对各种应急抢修工作，保证了我们的工作效率。”



最大化挖掘设备价值，实现公司经济、社会效益最大化，是养后记：护公司选择设备的出发点。英达设备较高的利润回报率和出色的修复病害能力，已俘获越来越多的养护公司的“芳心”。

公路医生与城市盛事的第N次握手

城市形象传播，是国家、城市经济发展的重要助推力量。各国争相举办的国际大型盛会，则是提升主办国家和城市形象、促进经济社会发展的重要平台。

国庆阅兵仪式、国际论坛、大型体育赛事……它们全方位展示着一座城市的风采，不仅是一张城市的活名片、一场城市的嘉年华，是国际友人细细打量这座城市的放大镜，更是对城市管理水平的集中考验。

在这些盛事的背后，城市道路养管部门如何备战？面对亟待修复的城市“主动脉”、复杂的路况、紧迫的工期、市民的更高要求，如何优质、高效、环保施工？

“公路医生”英达，挺身担纲，与这些城市盛事一一握手。

2009, 祖国60华诞阅兵仪式

坐标 首都北京 **路段** 神州第一街——长安街
难度指数 质量 ★★★★★ 速度 ★★★★★ 环保 ★★★★★

- 为庆祝祖国六十华诞，2009年10月1日，我国举行了建国以来规模最大的阅兵仪式和盛大的国庆庆典；
- 当年3月，北京市政府为阅兵“主战场”东长安街启动了10年来首次大修工程，并提出“时间最少、水平最高、影响最小、投资最少”要求。

“公路医生”出击：

► 多重优势击败竞争对手：

通过相关部门对热再生施工单位进行了细致调研和严谨的技术论证，英达战胜众多竞争对手，一举拿下长安街大修工程唯一的热再生施工入场券；

► 无尘降噪，30分钟转场夜行军：

英达于夜间0点至4点进行施工，根据现场实际检测，噪音远低于传统工艺，仅相当于白天正常交通水平。

业主评价：



北京公联公路联络线有限责任公司表示：施工中，英达就地热再生机组对道路大修热再生工程中常见的烟雾和噪声进行了较好的控制，整个施工中没有产生任何废料，符合本次长安街大修关于生态、绿色的要求。希望双方今后加强合作，共同打造绿色、生态的祖国首都。

2011、2015, 博鳌亚洲论坛

坐标 海南省 **路段** 环岛高速东线段(东线高速)
难度指数 质量 ★★★★★ 速度 ★★★★★ 环保 ★★★★★

- 每年3月左右在海南省博鳌镇召开的博鳌亚洲论坛，是全亚洲影响力最为广泛的经济论坛之一，每年都吸引了来自世界各地的逾千名政界、商界的领袖出席，倾听中国的声音；
- 环岛高速公路东线段作为会主场通道，行车环境代表国家形象。

“公路医生”出击：

► 2011年英达机组大中修工程：

针对大多数路段已10年未大修的东线高速，“公路医生”英达“对症下药”，以6米/分钟速度在15天内完成50公里路段修复，不仅治愈沥青老化、麻面、车辙及裂缝等多重病害，所有治理路段均达到了国际平整度IRI<2.0的施工要求。

► 2015年英达“修路王”小修工程：

“公路医生”4年前未养护的路段则出现了松散、沉陷等局部病害，亟待治理。英达从南京紧急调配4台“修路王”设备，25个工作日就完成了29公里内的路病治理，提前完成了“不可能完成的任务”。

海南省公路局相关负责人在接受海南电视台采访时说：“从质量上来说，英达‘修路王’采用先进的热再生技术，新旧路面的结合处采用热粘结的方式，避免了弱接缝和弱界面的产生，路面耐久性能远优于传统工艺。”

业主评价：



2010, 广州第16届亚洲运动会

坐标 广东省广州市 **路段** 长跑、自行车赛道，内环路、外环路等
难度指数 质量 ★★★★★ 速度 ★★★★★★ 环保 ★★★★★

- 2010年11月12日，第16届亚洲运动会在广州举办。承担了本届亚运会超过40%比赛项目的番禺区大学城内，总计250多万平方米的道路亟待整治出新，但距亚运会开幕已仅剩40天时间。
- 业主要求：**为了确保亚运会准备工作顺利进行，所有场馆周边的道路维修工作必须于10月20日前全部完工，即20天要完成近70公里道路整体出新。

“公路医生”出击：

► 4套机组并肩作战：

自9月30日开始，迎亚运道路整治出新“大会战”拉开帷幕，英达抽调4套就地热再生机组及施工队伍，并专门成立了项目指挥小组；



► 比赛通道上的神速施工：

英达热再生机组以高达6米/分钟的施工速度，为广州亚运会全力“抢”出了安全、舒适、优质的比赛通道。

业主评价：

番禺区基本建设投资管理办公室有关负责人：“采用实现了原路面材料100%原价值循环再用的英达热再生技术，充分契合了本届亚运会的‘绿色’、‘节俭’原则。”

2014, 南京青年奥林匹克运动会

坐标 江苏省南京市 **路段** 奥体大街等场馆周边共17条主干道路
难度指数 质量 ★★★★★ 速度 ★★★★★ 环保 ★★★★★★

- 2014年8月16日，第二届夏季青年奥运会在江苏省南京市举行，而场馆周边道路已服役10年以上未大修，且都是车流量大的交通干线；
- 5月底，南京市启动了集中式道路整治工程，17条道路累计施工面积达70万平方米，要求1个月内完工。

“公路医生”出击：

► 尖峰时刻7套机组总动员：

应对如此严苛的时间要求，英达展现了行业内首屈一指的施工能力——调集7套机组同时投入战斗；



► 零废料助力绿色青奥：

经测算，此次工程共减排废料7万吨、节约新料4.3万吨。

业主评价：

河西新城建设管委会负责人予以高度认可：“英达施工最大的优点，是实现了原路面材料全部循环利用，既节约了路面材料成本，又减少了废料污染；采用加热、耙松的方式，杜绝了铣刨扬尘污染，为保障青奥会期间的空气质量达标、实现‘绿色青奥’的目标作出了贡献。”

